



Národní parky České republiky se spojily do společné asociace



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 27. 11. 2024 - 10:34



V Podmoří v Národním parku Podyjí byla oficiálně založena Asociace národních parků České republiky (ANP ČR). Neformálně sdružená založily správy všech území národních parků v Česku a v zahraničí, Krkonoše, Podyjí a Á umavy. Ustavující memorandum o spolupráci dnes společně podepsali ředitel Petr Káň (NP České úžlina Labská), Robin Břehnišch (KRNAP), Tomáš Rothřickl (NP Podyjí) a Pavel Hubený (NP Á umava).

Ředitel správy národních parků Česka ze svého stádu zvolili první předsedou Asociace Robina Břehnišche z Krkonošského národního parku. Předsednické volební období je jednoleté. Koordinátorem byl na přeloměti území roky zvolen Jakub Kašpar, ředitel Správy KRNAP.

„Vnám; Asociaci jako významné posílení hlasu správy NP, ať už směřem k nejir; veřejnosti, nebo třeba v diskusi o legislativních změnách, které se NP dotýkají. Správy národních parků představují koncentraci vysoké odborné kompetence, tradici intenzivní komunikace s partnery v regionu, každá z těchto součástí má tak jedinenou zkušenost z praxí spolupráce. Je tedy zájem, že Asociace národních parků ČR bude mít v mnoha ohledech co nabídnout, ať už území zvolený předseda ANP ČR, ředitel Správy KRNAP Robin Břehnišch.

„Hlavním důvodem, proč jsme se rozhodli Asociaci založit, je potřeba mít jasnou platformu pro vzájemnou spolupráci, vzájemnou zkušenost a koordinaci, ať vysvětluje hlavní impuls vzniku ANP ČR koordinátor Jakub Kašpar. „Samozřejmě je Asociace připravená přivítat ve svých řadách každou novou území, jako chystaná NP Křivoklátsko, ať dodávají.

„Jsem přesvědčen, že tato iniciativa povede ke zvýšení efektivního budování povědomí veřejnosti o tom, co jsou vlastní národní parky a o jaké hodnoty pečují. Asociace národních parků jsou v některých evropských státech (např. Rakousko, Itálie, Polsko) osvědčené, velmi aktivní a úspěšné. Věřím, že to tak bude i v Česku, ať ředitel Správy NP Podyjí Tomáš Rothřickl.

„Každá z našich národních parků je svým unikátním posláním a územím zájmem do této prestižní kategorie jsou však společně. Patří k nim i vytváření prostoru pro národní děje, které v převažující kulturní krajině Česka mají často velmi

májlo prostoru, prájvá tak jako prezentace v½znamu tãchto dájã veájnosti. Národnã parky si pájitom vzãjemnã mohou b½t velkou inspiracã,ãkã Petr Kãã¼, Åeditel Sprãvy Národnãho parku Åeskã Å v½carsko.

ãZkuãenost s intenzivnã spolupracã a doslova propojovãnãm agend mezi NP Å umava a NP Bavorskã les mi potvrzuje, Åe je i v Åesku spolupráce na mnoha Årovnãch, tedy nejen mezi Åediteli, dãleãitã; pro sjednocovãnã cãlã a postupã, zejmãna ve stãtnã sprãvã, ale i páji páããji o biodiverzitu a postupnã rozãjãovãnã divokã páãrody,ãkã Pavel Hubenã½, Åeditel Sprãvy NP Å umava. ãZa poslednãch nãkolik let máme za sebou Åadu spoleãnã provãdnãch analãz a hodnocenã, o mnoha vãcech se prá bã¼nã radãme a hledãme optimãlnã Åeãenã. Je jedinou cestou do budoucnosti dãit tãto spolupráci formãlnãjã rãmec. Protoãe vãechny národnã parky chtãjã b½t v½kladnã skããnã ochrany páãrody," dodãvã; Åeditel Hubenã½.

Národnã parky chtãjã, aby ANP ÅR byla jejich spoleãnou reprezentacã navenek k veájnosti, ale i k partnerãm ve svãtã, zejmãna vããi mezinãrodnãm organizacãm, jako je Federace EUROPARC, IUCN, EuroSite Åi Rada Evropy. Hlavnãm cãlem Asociace je ale b½t platformou pro vzãjemnou diskusi nad praktickãmi otãzkami ochrany páãrody, ale i celostãtnãmi a mezinãrodnãmi strategickãmi dokumenty. V rãmci Asociace bude moãnãã efektivnãji debatovat a vymããovat si vzãjemnã zkuãenosti nejen z páããe o páãrodu, ale takã z práce s veájností nebo hospodaãenã a personãlnãch zãleãitostã v Åãzenã národnãch parkã.

Slavnostnã setkãnã korunoval koncert trubaãã Sprãvy KRNAP v kapli Panny Marie Bolestnã v Åãããovã.

Kontakt:

Jakub Kaãpar, koordinãtor Asociace národnãch parkã ÅR, tel. 724 175 927, e-mail: jkaspar@krap.cz

Tiskovãj zprãva ANP ÅR
Podmolã, 26. listopadu 2024

Å

- 76 zobrazenã

Hodnocenã

5 reactions

○



I like this

3

○



I'm sad

2

Submit

Reset

Oddãly



Sekce webu

[Něvřítávněk](https://www.npcs.cz/narodni-parky-ceske-republiky-se-spojily-do-spolecne-asociace)

Source URL: <https://www.npcs.cz/narodni-parky-ceske-republiky-se-spojily-do-spolecne-asociace>